

## “Skills for the Baltic Wood industry – European Quality in Vocational Education and Training” (Skilled-Up)

### Glossary

Project terminology (**blue**) Wood processing sector terminology (**green**)

	ENGLISH	DEUTSCH	EESTI	LATVIEŠU	LIETUVIŲ
<b>B.F.</b>	Board Foot: A unit of measurement represented by a board, which is typically unfinished and unsurfaced, 1 foot long, 1 foot wide and 1 inch thick.	Eine Maßeinheit, die durch ein Brett dargestellt wird, das typischerweise unfertig und unbefestigt ist, 1 Fuß lang, 1 Fuß breit und 1 Zoll dick	Laua mõõtühik. Tähistab täiendavalt tötlemata saematerjali (laua), mille pikkus ja laius on 1 jalg ja paksus 1 toll. (1 jalg ca 30,48 cm, 1 toll ca 2,54 cm)	Mērvienība, ko attēlo kā dēli, kas parasti ir neapdarīts, 1 pēdu garš, 1 pēdu plats un 1 collu biezs.	Lentų pėda: pjautinės medienos apimties vienetas, 1 pėdos ilgio, 1 pėdos pločio ir 1 colio storio neapdirbtos lentos apimtis.
<b>B.M.</b>	Board measure: refers to the board feet of lumber	Bezieht sich auf die Brettfüße des Holzes	Saematerjali (laua) mahuühik USA-s ja Canadas. (Saematerjali maht = laius tollides x pikkus jalgades x paksus tollides).	Dēļa mērījums pēdās (B.F.)	Lentos matas: nurodo pjautinės medienos apimtį lentų pėdomis
<b>Baulk</b>	A squared timber with a minimum cross section of 100 x 100 mm	Ein Kantholz mit einem Mindestquerschnitt von 100 x 100 mm	Puitmaterjal, minimaalse ristlõikega 100 x 100 mm	Brusa - kvadrātveida kokmateriāli ar minimālo šķērsriezumu 100 x 100 mm	Kvadratinis tašas, kurio mažiausias skerspjūvis yra 100 x 100 mm
<b>Board</b>	A piece of square- or waney-edged sawn timber 50mm or less in thickness	Ein Stück Schnittholz mit quadratischer oder	Saematerjal, paksusega alla 50 mm või vähem.	Dēlis – apmalots vai neapmalots zāgmateriāls ar biezumu līdz 50 mm	50 mm ar mažesnio storio pjautinės medienos

		schwacher Kante von 50 mm oder weniger Dicke			gabalias su stačiakampiais ar žievėtais kraštais
<b>CEFR</b>	Common European Framework of Reference for Languages (A1, A2, B1, B2, C1, C2)	Gemeinsamer europäischer Referenzrahmen für Sprachen	Euroopa ühtne keeleoskussüsteem (A1, A2, B1, B2, C1, C2)	Kopīgā Eiropas valodu ietvarstruktūra	Bendrieji Europos kalbų metmenys A1, A2, B1, B2, C1, C2)
<b>CEO</b>	Chief Executive Officer	Geschäftsführer(in)	Tegevjuht	Izpilddirektors	Generalinis direktorius
<b>CFI</b>	Continuous Forest Inventory	Fortlaufende Waldinventur	Pidev metsa inventuur	Nepārtrauktā meža inventarizācija	Tęstinė miškų inventorizacija
<b>CITES</b>	Convention on International Trade in Endangered Species of Wild Fauna and Flora	Übereinkommen über den internationalen Handel mit gefährdeten Arten freilebender Tiere und Pflanzen	CITES ehk Washingtoni (1973) konventsioon loodusliku loomastiku ja taimestiku ohustatud liikidega rahvusvahelise kaubanduse kohta	Konvencija par starptautisko tirdzniecību ar apdraudētajām savvaļas faunas un floras sugām	Nykstančių laukinės faunos ir floras rūšių tarptautinės prekybos konvencija
<b>CLS</b>	Planed softwood carcassing, normally 38mm thick, and based on the original Canadian Lumber Standard. Now commonly produced in the UK, Scandinavia, Germany and the Baltic States (but stilled called CLS)	Gehobelte Weichholzkarkasse, normalerweise 38 mm dick, und basiert auf dem ursprünglichen kanadischen Schnittholzstandard. Wird jetzt üblicherweise in Großbritannien, Skandinavien, Deutschland und den baltischen Staaten produziert (aber gedämpft als CLS bezeichnet)	Hööveldatud okaspuu saematerjal (paksusega 50 mm) tavaliselt 38 mm paksune ja pöhineb Kanada saematerjali standardil. Tavapärase toodetakse seda Ühendkuningriigis, Skandinaavias, Saksamaal ja Baltimaades (kus seda nimetatakse CLS-iks)	Ēvelēts skujkoka karkass, visbiežāk 38 mm biezs, ražots saskaņā ar Kanādas kokmateriālu standartu. Šobrīd izplatīts Apvienotajā Karalistē, Skandināvijā, Vācijā un Baltijas valstīs (joprojām ar nosaukumu CLS)	Obliuotas minkštos medienos karkasas, paprastai 38 mm storio ir atitinkantis originalų Kanados medienos standartą. Dabar dažniausiai gaminamas Jungtinėje Karalystėje, Skandinavijoje, Vokietijoje ir Baltijos šalyse (tačiau vis dar vadinamas CLS)
<b>CLT</b>	Cross laminated timber	Brettsperrholz	Ristkiht-liimpuit	Industriāli ražots vairāku slāņu masīvkoka panelis, kas sastāv no ražošanas procesā plāknē salīmētiem	Kryžminio laminavimo mediena

				perpendikulāri novietotiem dēļiem	
<b>C-o-C</b>	Chain of Custody	Produktkette	Tooteahel	Piegādes ķēde	Globos grandinē
<b>Cord</b>	Any timber product delivered to a receiving facility in short-length form	Jedes Holzprodukt, das in kurzer Form an eine Empfangseinrichtung geliefert wird	Puitmaterjali maht/kogus. Kasutatakse enamasti küttepuu puhul (ruumimeeter)?	Sters – mazvērtīgu, īsa garuma, krautnētu koksnes izstrādājumu (malkas) mērvienība.	Bet koks trumpas medienos produkta, pristatytas į užsakymo vietą
<b>Crown length ratio</b>	Of a standing tree, the ratio of crown length to tree height	Von einem stehenden Baum, das Verhältnis von Kronenlänge zu Baumhöhe	Puu vōra maksimaalne lābimōdu suhe puu kōrgusse	Stāvoša koka vainaga platuma un koka augstuma attiecība	Stovinčio medžio vainiko ilgio ir medžio aukščio santykis
<b>Cull</b>	A tree of very poor quality	Ein Baum von sehr schlechter Qualität	Madala kvaliteediga puit (rāmpspuit)	Zemas vērtības (tievi, līki) augoši koki	Labai prastos kokybės medis
<b>CVET</b>	Continuing Vocational Education and Training	Berufliche Weiterbildung	Tāienduskutseōpe	Profesionālā tālākizglītība	Tęstinis profesinis mokymas
<b>dbh</b>	diameter of a tree at breast height, or 4.5 feet above ground level	Durchmesser eines Baumes auf Brusthöhe oder 4,5 Fuß über dem Boden	Puu rinnadiameeter ehk puu lābimōdēt rinna kōrgusel ca 4,5 jalga maapinnast	Augoša koka diametrs uzmērīts krūšu augstumā vai 4.5 pēdas no zemes līmeņa	Medžio skersmuo krūtinės aukštyje arba 4,5 pėdos virš žemės paviršiaus
<b>ECHE</b>	Erasmus Charter for Higher Education	Erasmus-Charta für die Hochschulbildung	Erasmuse kōrgharidusharta	Erasmus augstākās izglītības harta	„Erasmus“ aukštojo mokslo chartija
<b>ECTS</b>	European Credit Transfer and Accumulation System	Europäisches System zur Übertragung und Akkumulierung von Studienleistungen	Euroopa ainepunktisüsteem	Eiropas kredītpunktu pārneses un uzkrāšanas sistēma	Europos kreditų perkėlimo ir kaupimo sistema
<b>ECVET</b>	European Credit System in Vocational Education and Training (ECVET points per year; ECVET points per qualification)	Europäisches Leistungspunktesystem für die Berufsbildung (ECVET Punkte pro Jahr; ECVET Punkte pro Qualifikation)	Euroopa kutsehariduse ja -koolituse arvestuspunktide sūsteem	Eiropas kredītpunktu sistēma profesionālajā izglītībā un apmācībā (ECVET punkti gadā; ECVET punkti par kvalifikāciju)	Europos profesinio mokymo kreditų sistema (ECVET taškai per metus; ECVET taškai kvalifikacijai)

<b>EPALE</b>	Electronic Platform for Adult Learning in Europe	Elektronische Plattform für Erwachsenenbildung in Europa	Euroopa täiskasvanuhariduse veebikeskkond	Digitālā platforma pieaugušo izglītībai Eiropā	Europos elektroninė suaugusiųjų mokymosi platforma
<b>EQAR</b>	European Quality Assurance Register	Europäisches Register für Qualitätssicherung in der Hochschulbildung	Euroopa hariduse kvaliteeditagamise võrdlusraamistik	Eiropas reģistrs augstākās izglītības kvalitātes nodrošināšanai	Europos aukštojo mokslo kokybės vertinimo agentūrų registras
<b>EQF</b>	European Qualification Framework (levels 1...8; 7-12 LO units)	Europäischer Qualifikationsrahmen	Euroopa kvalifikatsiooniraamistik	Eiropas kvalifikāciju ietvarstruktūra	Europos kvalifikacijų sąranga
<b>ETTF</b>	European Timber Trade Federation	Europäischer Holzhandelsverband	Euroopa Puidukaubanduse Föderatsioon	Eiropas Kokmateriālu tirdzniecības federācija	Europos medienos prekybos federacija
<b>EUTR</b>	EU timber regulation	EU-Holz-Verordnung	EL puidumäärus	ES kokmateriālu regula	ES medienos reglamentas
<b>FLEGT</b>	Forest Law Enforcement Governance and Trade	Strafverfolgung, Politik und Handel im Forstsektor	Euroopa Liidu metsaõigusnormide täitmise järelevalve, metsahalduse ja puidukaubanduse tegevuskava (FLEGT)	Tiesībaizsardzība, politika un tirdzniecība mežsaimniecības nozarē	Miškų teisės aktų vykdymas, valdymas ir prekyba
<b>FSP</b>	Fibre saturation point	Sättigungspunkt der Faser	Kiudude küllastuspunkt	Šķiedru piesātinājuma punkts	Pluošto prisotinimo taškas
<b>GFTN</b>	Global Forest Trade Network	Globales Netzwerk für den Waldhandel	Ülemaailmne metsa ja kaubanduse võrgustik (GFTN)	Globālais mežsaimniecības un tirdzniecības tīkls	Pasaulinis miškų prekybos tinklas
<b>Grain</b>	Character of wood as revealed by touch or reaction to cutting tools. It is determined by the distribution and size of the various cells	Holzeigenschaft, inwiefern er sich durch Berührung oder Reaktion auf Schneidewerkzeuge zeigt. Er wird durch die Verteilung und Größe der verschiedenen Zellen bestimmt	Puidu omadused, mis on määratud ära puidu rakkude jaotuse ja suurusega ning mis ilmnevad puidutöötlemisel terariistadega.	Koksnes šķiedras – nosaka koksnes materiālu vizuālās, taktilās un mehāniskās īpašības.	Medienos tekstūra, atsiskleidžianti liečiant ar pjaunant; ją lemia įvairių ląstelių pasiskirstymas ir dydis
<b>ISPM-15</b>	Internationally recognized badge to allow the	International anerkanntes Abzeichen, das den internen	Rahvusvaheline fütosanitaarmeetmete	Starptautiski atzīta koksnes iepakojuma	Tarptautiniu mastu pripažintas ženklas,

	internally movement of wood packages and pallets	Transport von Holzverpackungen und Paletten erlaubt	standard, mille reguleerib puitpakendite ja kaubaaluste liikumist	materiālu termiskās apstrādes sertifikācija	leidžiantis medinių pakuočių ir padėklų vietinį transportavimą
<b>LA</b>	Learning Agreement	Lernvereinbarung / Ausbildungsvertrag	Õppeleping	Apmācību/studiju līgums	Mokymo sutartis
<b>LO</b>	Learning Outcome	Lernergebnisse	Õpiväljund	Mācīšanās rezultāts	Studiju rezultatas
<b>LTB</b>	Learning toolbox	Lernwerkzeugkasten	Digitāalne õppevahendite pakett	Mācību līdzekļu komplekts	Mokymosi priemonių rinkinys
<b>LVL</b>	Laminated Veneer Lumber	Furnierschichtholz	Lamineeritud saematerjal	Finierlokšņu lamināts	Laminuotos faneros mediena
<b>MDF</b>	Medium density fibreboard	Faserplatte mittlerer Dichte	Puitkiudplaat (keskmise tihedusega)	Vidēja blīvuma šķiedru plātne	Vidutinio tankio medienos plaušų plokštė
<b>MoU</b>	Memorandum of Understanding	Absichtserklärung	Vastastikuse mõistmise memorandum	Saprašanās memorands	Susitarimo memorandumas
<b>NIPF</b>	Non-industrial private forest land	Nicht-industrielles privates Waldland	Mittetööstuslik erametsamaa	Privāta meža zeme, kas nav paredzēta intensīvai apsaimniekošanai	Nepramoninė privati miško žemė
<b>NQF</b>	National Qualification Framework (may differ from EQF)	Nationaler Qualifikationsrahmen	Riiklik kvalifikatsiooniraamistik (EKR)	Nacionālā kvalifikāciju ietvarstruktūra	Nacionalinė kvalifikacijų sąranga (gali skirtis nuo EKS)
<b>OER</b>	Open Educational Resources	Freie Lehr- und Lernmaterialien	Vabavarana kasutavad õppematerjalid	Atvērtas pieejas mācību materiāli	Atviri švietimo šaltiniai
<b>OSB</b>	Oriented Strand Board	Orientiertes Standbrett	OSB ehk orienteeritud lameda laastuga plaat	OSB koksnes plātne	Orientuotų skiedrų plokštė
<b>PIKC</b>	Competence centre in Latvian vocational system	Kompetenzzentrum (Berufsschule) im lettischen Berufsbildungssystem	Kompetentsikeskus Lāti kutsesüsteemis	Profesionālās izglītības kompetences centrs	Latvijos profesinio mokymo sistemos kompetencijų centras
<b>Planed-all-round (PAR)</b>	A piece that has been machined, on all faces and edges, resulting in a square or rectangular cross-section	Ein Stück, das an allen Flächen und Kanten bearbeitet wurde, was zu einem quadratischen oder	Nelikanthööveldus	Četrpusīgi ēvelēts/frēzēts kokmateriāls	Iš visų pusių apdirbta, kvadrato ar stačiakampio formos mediena

		rechteckigen Querschnitt führt			
<b>Pole</b>	Young tree at least 4 inches and less than 8 to 12 inches	Junger Baum mindestens 4 Zoll und weniger als 8 bis 12 Zoll	Noor puu, läbimõõduga vähemalt 4 tolli, aga mitte rohkem kui 8–12 tolli	Jauns augošs koks ar diametru no 4 līdz 8 collām	Jaunas medis, bent 4 coliju storio, bet plonesnis nei 8–12 coliju storio
<b>Pole timber</b>	Arbitrary term for small saw timber trees generally, trees 12 to 18 inches	Beliebige Bezeichnung für kleine Sägeholzbäume im Allgemeinen, Bäume von 12 bis 18 Zoll	Ümarpalk - Üldiselt väikeste saematerjalidega puude, 12–18 tolli puude, meelevaldne tähtaeg	Mieti – apaļkoksnes sortiments ar diametru no 8 līdz 12 collām	Sutartinis terminas mažiems pjautiems medžiams nuo 12 iki 18 coliju storio
<b>Pulp</b>	Mechanically ground or chemically digested wood used in manufacturing paper and allied products	Mechanisch gemahlenes oder chemisch aufgeschlossenes Holz, das bei der Herstellung von Papier und verwandten Produkten verwendet wird	Vedel puitmass - paberi ja sellega seotud toodete valmistamiseks kasutatav mehaaniliselt jahvatatud või keemiliselt lagundatud puit	Celuloze – mehāniski vai ķīmiski iegūta izejviela papīra un saistīto produktu ražošanai	Mechaniškai susmulkinta arba chemiškai suskaidyta mediena, naudojama popieriaus ir panašių gaminių gamyboje
<b>Residue</b>	Wood or bark that is left after a manufacturing process	Holz oder Rinde, das nach einem Herstellungsprozess übrig bleibt	Jäägid - puit või koor, mis tekivad tootmisprotsessi käigus.	Koksnes atlikumi, kas radušies ražošanas procesā	Mediena arba žievė, likusi po gamybos proceso
<b>RPL</b>	Recognition of Prior Learning	Anerkennung von früher erworbenen Kenntnissen	Varasema õpikogemuse tunnustamine	Neformālās un ikdienas mācīšanās rezultātu atzīšana	Ankstesnio mokymosi pripažinimas
<b>S4S</b>	surfaced 4 sides	4-seitig beschichtet	Neljast küljest töödeldud	Četrpusīgi apstrādāts	Profiliuoti medienos gaminiai
<b>Sapling</b>	Small tree between 2 and 4 inches	Kleiner Baum zwischen 2 und 4 Zoll	2-4 tollise läbimõõduga peenpuit	Koka stāds	Mažas medis nuo 2 iki 4 coliju storio
<b>Saw timber</b>	Trees suitable for production of saw logs	Für die Produktion von Sägeblöcken geeignete Bäume	Saepalgi tootmiseks sobivad puud	Augoši koki, kas piemēroti zāģbaļķu ražošanai	Medžiai, tinkami pjautinių rąstų gamybai



<b>Site Index</b>	Measure of forest productivity	Maß für die Produktivität des Waldes	Metsa tootlikkuse mõõtmine	Meža produktivitātes indekss	Miško produktyvumo matas
<b>SME</b>	Micro-, small- and medium-sized enterprises	Mikro-, kleine und mittlere Unternehmen	Mikro-väike- ja keskmise suurusega ettevõtted	Mikro-, mazi un vidēji uzņēmumi	Labai mažos, mažos ir vidutinės įmonės
<b>T.L.L.</b>	Technical life length	Technische Lebensdauer	Tehniline eluiga	Tehniskais dzīves ilgums	Techninis tarnavimo laikas
<b>Timberland</b>	Forestland capable of producing crops of industrial wood	Waldland, das in der Lage ist, Industrieholzpflanzen zu produzieren	Majandusmets	Meža zeme (arī plantācija), kas tiek intensīvi apsaimniekota, lai iegūtu kokmateriālus rūpniecībai	Miško žemė, tinkama auginti pramoninės medienos pasėlius
<b>TLTV</b>	Timber Legality & Traceability Verification	Überprüfung der Legalität und Rückverfolgbarkeit von Holz	Puidu seaduslikkuse ja jälgitavuse kontrollimine	Kokmateriālu likumības un izsekojamības pārbaude	Medienos teisėtumo ir atsekamumo tikrinimas
<b>TSI</b>	Timber stand improvement	Verbesserung des Holzbestandes	Puiduvaru parendamine	Kokaudzes uzlabošana	Miškų būklės gerinimas
<b>TTP</b>	Timber Procurement Policy	Holzbeschaffungspolitik	Puiduhankepoliitika	Koksnes iepirkumu politika	Medienos pirkimo politika
<b>VET</b>	Vocational Education and Training	Berufsbildung	Kutseharidus ja -õpe	Profesionālā izglītība	Profesinis mokymas
<b>W.T.C.</b>	Whole tree chips	Ganze Baumspäne	Hakkepuit	Šķelda, kas iegūta sasmalcinot veselus koka stumbrus (arī meža šķelda)	Viso medžio drožlės
<b>WBL</b>	Work Based Learning (apprenticeship, internship)	Praxisorientierte Ausbildung (Lehre, Praktikum)	Töökohapõhine õpe (õpipoiisõpe, praktikum)	Darba vidē balstītas mācības (mācekļība, prakse)	Mokymasis darbo vietoje (pameistrystė, stažuotė)

	Abrasive	Schleifmittel	Lihvimisvahend	Slīpēšanas līdzeklis	Šlifavimo medžiaga
	Abrasive paper	Schleifpapier	Lihvpaber	Smilšpapīrs	Šlifavimo popierius

	Accident prevention rules	Unfallverhütungsregeln	Tööohutuse reeglid/juhendid	Negadījumu novēršanas noteikumi	Nelaimingų atsitikimų prevencijos taisyklės
	Add circular saw	Fügekreissäge	Lisa ketassaag	Saplākšņa ripzāģis	Pridėti diskiniį pjūklą
	Additives	Additive	Lisaained	Piedevas	Priedai
	Adhesion of paints	Haftfestigkeit von Lacken	Nakkumisvõime	Laku noturība	Dažų sukibimas
	Adhesive	Klebstoff	Liim	Līme	Klijai
	Adhesive residues	Klebstoffrückstände	Liimi jäägid	Līmes paliekas	Klijų likučiai
	Alkalis	Laugen	Leelised	Sārmi	Šarmai
	Angle grinder	Winkelschleifmaschine	Nurklihvija	Leņķa slīpmašīna	Kampinis šlifuoκlis
	Annual ring	Jahresring	Aastaring	Gadskārtas gredzens	Metinė rievė
	Aqua varnishes	Aqua-Lacke	Vesialusel lakid	"Aqua" lakas	Vandeniniai lakai
	Aqueous wood preservative	Wässrige Holzschutzmittel	Veepõhised puidukaitsevahendid	Ūdens bāzes koksnes aizsarglīdzekļi	Vandeninis medienos konservantas
	Auger	Schlangenbohrer	Spiraalpuur	Skrūvveida urbis	Sraigtnis grāžtas
	Auger	Schneckenbohrer	Tigupuur	Gliemežurbis	Sraigtnis grāžtas
	Average class	Schnittklasse	Saematerjali klass	Zāģmateriālu šķira	Vidutinė klasė
	Band saw blade	Bandsägeblatt	Saelint	Zāģlente	Juostinio pjūklo ašmenys
	Bandsaw machine	Bandsägemaschine	Lintsag	Lentes zāģmašīna	Juostinių pjūklų mašina
	Binder	Bindemittel	Sideaine	Saistviela	Rišiklis
	Bleach	Bleichmittel	Pleegitusained	Balinātāji	Baliklis
	Bleaching	Bleichen	Pleegitamine	Balināšana	Balinimas
	Blockboard	Stabsperholz	Tisleriplaat/tislerikilp	Galdnieku plātne	Baldinė plokštė



Chain milling machine	Kettenfräsmaschine	Kettrees	Dobšanas iekārta	Grandinēs frezavimo staklės
Chemical pickling	Chemische Beizen	Keemiline söövitus/keemiline peitsimine	Ķīmiskās kodnes	Cheminis beicavimas
Chemical wood protection	Chemischer Holzschutz	Keemiline puidukaitse	Ķīmiskā koksnes aizsardzība	Cheminė medienos apsauga
Chemically modified wood	Chemisch modifiziertes Holz	Keemiliselt modifitseeritud puit	Ķīmiski pārveidota koksne	Chemiškai modifikuota mediena
Chip bins	Spänebunker	Laastu/saepurupunker	Skaidu bunkurs	Drožlių kibirai
Chip conveyor	Späneförderband	Saepuru konveierlint	Skaidu transportiera lente	Drožlių konvejeris
Chipboard	Spanplatte	Puitlaastplaat	Skaidu plātne	Medžio drožlių plokštė
Circular cross-cut saw	Kappkreissäge	Jārkamise ketassaag	Gala ripzāģis	Diskinis pjūklas
Cnc aggregate	CNC-Aggregate	CNC agregaadid	CNC agregāti	CNC agregatas
Cnc machining center	CNC-Bearbeitungszentrum	CNC juhtimiskeskus	CNC apstrādes centrs	CNC apdirbimo centras
Cnc tools	CNC-Werkzeuge	CNC tōōriistada	CNC instrumenti	CNC įrankiai
Coarse sanding	Grobschliff	Jāme lihvimine	Rupjā slīpēšana	Šiurkštus šlifavimas
Coloring	Farbgebung	Toonimine/vārvimine	Tonēšana	Spalvinimas
Combination caulking	Kombinationsverklebung	Kombineeritud liimimine	Kombinētā līmēšana	Kombinuotas sandarinimas
Combination pickling	Kombinationsbeizen	Kombineeritud peitsimine	Kombinētās kodnes	Kombinuotas beicavimas
Condensation drying	Kondensationstrocknung	Kondensatsioonkuivatus	Kondensācijas žāvēšana	Kondensato džiovinimas
Condensation glue	Kondensationskleber	Kondensatsiooniliim	Kondensācijas līme	Kondensaciniai klijai
Conformity procedures	Konformitätsverfahren	Vastavusmenetlus	Atbilstības procedūra	Atitikties procedūros
Construction adhesives	Konstruktionsklebstoffe	Konstruktiooniliimid	Konstrukcijas līmes	Statybiniai klijai

	Construction joints	Konstruktionsfugen	Konstruksiooni liitekohad	Konstrukcijas spraugas	Konstruktinės jungtys
	Contact adhesive	Kontaktkleber	Kontaktillim	Kontaktlīme	Kontaktiniai klėjai
	Cordless circular saw	Akku-Handkreissäge	Akutoitel ketassaag	Akumulatora rokas ripzāģis	Belaidis diskinis pjūklas
	Cordless reciprocating saw	Akku-Säbelsäge	Akutoitel pendelsaag	Akumulatora zobenzāģis	Belaidis stūmoklinis pjūklas
	Cordless screwdriver	Akku-Schrauber	Akutoitel kruvikeeraja	Akumulatora skrūvgriezis	Belaidis atsuktuvas
	Cross flow drying	Querstromtrocknung	Konveksioonkuivati	Žāvēšana šķērsvirzienā	Kryžminio srauto džiovinimas
	Curing temperature	Härtetemperatur	Kövenemistemperatuur	Cietināšanas temperatūra	Kietėjimo temperatūra
	Declaration of conformity	Konformitätserklärung	Vastavusdeklaratsioon	Atbilstības deklarācija	Atitikties deklaracija
	Desiccant	Trockenmittel	Kuivatusaine	Desikants	Sausiklis
	Disc sander	Tellerschleifmaschine	Ketaslihvija	Diska slīpmašīna	Diskinis šlifuoklis
	Dispersion	Dispersion	Dispersioon	Dispersija	Dispersija
	Dispersion glaze	Dispersionsglasur	Dispersiooni glasuur	Dispersijas glazūra	Dispersijos glazūra
	Dispersion varnish	Dispersionslack	Dispersiooni lakk	Dispersijas laka	Dispersijos lakas
	Diving boater	Tauchkreissäge	Sukelduv ketassaag/sukelsaag	Iegremdējamaais ripzāģis	Igilinamas diskinis pjūklas
	Double circular saw	Doppelkreissäge	Mitmekettaline ketassaag	Ripzāģmašīna ar vienu vai vairākām zāģripām	Dvigubas diskinis pjūklas
	Double miter saw	Doppelabkürzsäge	Kahekettaline järkamissaag	Divripu garināšanas ripzāģis	Dvigubas kampinis pjūklas
	Dowel cutter	Dübelfräser	Tüüblifrees	Dībeļu frēze	Kaiščių freza
	Dowel hole drill	Dübellochbohrmaschine	Tüübliaugu puur	Tapošanas urbmašīna	Kaiščių skylių grąžtas

	Driers	Trockenstoffe	Kuivatusvahendid	Sikaṭīvi	Džiovintuvai
	Drill	Bohrmaschine	Puur	Urbjmašīna	Grāžtas
	Drill bit	Dübelbohrer	Puuri otsik	Tapošanas urbji	Grēžtuvo grāžtas
	Drying chamber	Kammertrocknung	Kamberkuivatus	Žāvēšana kamerā	Džiovinimo kamera
	Durability, resistance of wood	Dauerhaftigkeit, Resistenz von Holz	Puidu vastupidavus	Koka ilgizturība, rezistence	Medienos patvarumas, atsparumas
	Dye lake	Farbstoffbeizen	Tooniv peits	Krāsvielu kodnes	Dažų pigmentas
	Dyes	Farbstoffe	Vārvid	Krāsvielas	Dažikliai
	Ecological building	Ökologisches Bauen	Ökoloogiline ehitus	Ekoloģiskā būvniecība	Ekologiškas pastatas
	Edge grinder	Kantenschleifmaschine	Serva lihivimismasin	Malu slīpmašīna	Briaunų šlifuoklis
	Edgebander	Kantenanleimmaschine	Serva liimimismasin	Malu līmēšanas mašīna	Briaunų klijavimo mašina
	Edger	Besäumkreissäge	Servamissaag	Malu ripzāģis	Kraštų diskinis pjūklas
	Environmental air pollution	Umweltbelastung der Luft	Ūhusaaste	Gaisa piesārņojums	Aplinkos oro tarša
	Environmental protection	Umweltschutz	Keskkonnakaitse	Vides aizsardzība	Aplinkos apsauga
	Environmental protection in woodworking	Umweltschutz in der Holzverarbeitung	Keskkonnakaitse puidu tōōtlemisel	Vides aizsardzība kokapstrādes nozarē	Medienos apdirbimo aplinkos apsauga
	Epoxy resin (ep)	Epoxidharz (EP)	Epoksiidvaik (EPO)	Epoksīda sveķi (EP)	Epoksidinė derva
	Fibreboard	Holzfaserplatten	Puitkiudplaat	Kokšķiedru plātnes	Medžio plaušo plokštė
	File	Feile	Fail	Vīle	Dildė
	Filing	Feilen	Viilimine	Vīlēšana	Dildymas
	Fillers	Füllmittel	Tāiteained	Pildviela	Užpildai

	Fine saws	Feinsägen	Peensaag/täpsussaag	Smalkiegriezumu zāģi	Smulkiabriauniai pjūklai
	Flush planer	Bündighobelmaschine	Elektriline nurga hõövel	Elektriskā malu ēvele	Elektrinis kraštų obliavimo įrankis
	Fog pickling	Nebelbeizen	Pihustiga peitsimine	Izsmidzināmās kodnes	Purškiamas beicas
	Forstner bits	Forstnerbohrer	Oksapuur	Frēzurbji	Forstnerio grąžtai
	Frame press	Rahmenpresse	Raampress	Rāmju spiedne	Hidraulinis presas
	Frame saws	Gestellsägen	Raamsaed	Lokzāģi	Rėminiai pjūklai
	Furniture	Möbelbau	Mööbli konstrueerimine	Mēbeļu konstruēšana	Baldai
	Furniture designs	Möbelbauarten	Mööbli konstruktsioonide tüübid	Mēbeļu konstrukciju veidi	Baldų dizainas
	Furniture panels	Möbelbauplatten	Mööbliplaat	Mēbeļu plātnes	Baldų plokštės
	Gang saw	Gattersäge	Raamsaag	Gateris	Išilginio pjovimo daugiapjūklės staklės
	Glaze	Lasur	Lasuur	Lazūra	Glazūra
	Gluing	Leimauftragmaschine	Liimi pealekandmise masin	Līmes uzklāšanas iekārta	Klijavimas
	Grind machines pneumatic	Druckluftschleifer	Pneumaatile saepuruveski	Pneimatiskā slīpmašīna	Pneumatinės šlifavimo staklės
	Grit sandpaper	Schleifpapierkörnung	Liivapaberi tera suurus	Smilšpapīra graudainība	Švitrinis popierius
	Grooving saw	Gratsäge	Soonesaag	Rievzāģis	Griovelinė freza
	Groundwood	Holzschliff	Hakkpuit	Koksnes slīpēšana	Medienos plaušiena
	Guillaume	Falzhobel	Valtsihõövel	Gropēvele	Oblius
	Hammer	Hammer	Haamer	Āmurs	Plaktukas
	Hand belt sander	Handbandschleifmaschine	Käsilitlihvmasin/Käsilitlihvmasin	Rokas slīpmašīna	Rankinis šlifuoklis

	Hand routing machine	Handoberfräsmaschine	Käsifrees/Ülafrees	Elektriskā virsmas frēze	Vertikalus frezeris
	Hand-held circular saw	Handkreissäge	Käsiketassaag	Elektriskais rokas ripzāģis	Rankinis diskinis pjūklas
	Hard wood fiber board (hb)	Harte Holzfaserplatten (HB)	Tugev puitkiudplaat	Cietās kokšķiedru plātnes (HB)	Kieta medžio pluošto plokštė (HB)
	Hard wood stains	Hartholzbeizen	Tugeva puidu peitsid	Cietkoksnes kodnes	Kietmedžio beicai
	Harder	Härter	Tugevam	Cietinātājs	Kietiklis
	Hardness	Härte	Tugevus	Cietība	Kietumas
	Heart rot	Kernfäule	Sūdamādanik	Serdes trupe	Šerdies puvinys
	Heartwood	Kernholz	Lūlipuit	Kodolkoksne	Medžio šerdis
	Heated platen	Heizplattenpresse	Kuumpressi plaat	Karstā prese	Karštos plokštės presas
	Heft saws	Heftsägen	Kāsisaag	Vienrokas zāģi	Vienarankis pjūklas
	Hoopwood	Reifholz	Tūve keskosas paiknev madalama niiskusesisaldusega puit, mis pole maltspuidust vārvuselt eristatav - kūspuit	Nobriedusi koksne	Subrendusi mediena
	Horizontal slot mortising machine	Langlochbohrmaschine	Tapipuurpink	Dobšanas urbjmašīna	Horizontali plyšių išpjaustymo mašina
	Impact drill	Schlagbohrmaschine	Lööktrell	Triecienurbjmašīna	Smūginis grąžtas
	Impregnation glaze	Imprägnierlasur	Impregeneerimislasuur	Lazūra impregnēšanai	Impregnavimo glazūra
	Industrial waste wood	Industrierestholz	Tööstuslikud puidujäätmēd	Rūpnieciskās koksnes pārpalikumi	Pramoninės medienos atliekos
	Ink pen	Füller	Tāitemass	Pildmasa	Užpildymo masė
	Inorganic solvents	Anorganische Lösemittel	Anorganilised lahustid	Neorganiskie šķīdinātāji	Neorganiniai tirpikliai
	Jack-plane	Schrupphobel	Kumera teraga hōövel pinna esialgseks (jāme) tōötluseks	Rupjēvele	Oblius

	Jigsaw	Stichsäge	Tikksaag	Smalkais vienrocis	Siaurapjūklis
	Jigsaw machine	Stichsägemaschine	Elektriline tikksaag/jōhvsaag	Elektriskais figūrzāģis	Elektrinis siaurapjūklis
	Jointer	Abrichthobelmaschine	Pikifreesmasin puitdetailide ūhe külje rihtimiseks	Gludēvelmašīna	Leistuvās
	Jointing cutter	Fügefräser	Serva tasandusfrees/Freespea	Malu līdzināšanas frēzes	Sujungimo freza
	Laminated veneer lumber	Furnierschichtholz	Lamineeritud vineerpuit, LVL	Finierlokšņu lamināts	Laminuota faneruota mediena
	Laminboard	Stäbchensperrholz	Tislerikilp	Lameļu saplāksnis	Laminuotos plokštēs
	Laser measuring device	Lasermessgerät	Lasermōdteseade	Lāzera mērierīce	Lazerinis matavimo prietaisās
	Late wood	Spätholz	Sūgispuit	Vēlīnā koksne	Vēlyvoji mediena
	Latent solvents	Latente Löser	Alkoholibaasil lahusti	Latentie šķīdinātāji	Latentiniai tirpikliai
	Linseed oil	Leinöl	Linaseemneōli	Lineļļa	Sēmeņu aliejus
	Log band saw	Blockbandsäge	Lintsaa	Lentzāģmašīna / balķu lentzāģis	Rāstinis juostinis pjūklas
	Long belt sander	Langbandschleifmaschine	Laillintlihvmasin	Garās lentes slīpmašīna	Diržinis šlifuoklis
	Long chipboard	Langspanplatten	OSB plaat	OSB plātnes	OSB plokštē
	Lumber	Schnittholz	Saematerjal	Zāģmateriāli	Mediena
	Lumber division	Schnittholzeinteilung	Saematerjali klassifikatsioon	Zāģmateriālu iedalījums	Pjautinēs medienos klasifikacija
	Machine programming	Maschinenprogrammierung	Masina programmeerimine	Mašīnu programmēšana	Mašīnu programavimas
	Magazine nailer	Magazinnagler	Naepūstol	Naglu pistole	Vinių pistoletas
	Medium density fiberboard (mdf)	Mitteldichte Holzfaserplatten (MDF)	Keskmise tihedusega puitkiudplaat (MDF)	Vidēja blīvuma kokšķiedru plātnes (MDF)	Vidutinio tankio medienos plaušų plokštēs (MDF)



	Medium-hard wood-fiber plates (mbh)	Mittelharte Holzfaserplatten (MBH)	Keskmine kiudplaat (MBH)	Vidēji cietās kokšķiedru plātnes (MBH)	Vidutinio kietumo medienos pluošto plokštės (MBH)
	Mill	Fräsen	Frees	Frēzēšana	Freza
	Milling machine	Fräsmaschine	Freesmasin	Frēzmašīna	Grēzimo staklēs
	Mineral colorants	Mineralische Farbmittel	Mineraalvärvid	Minerālu krāsvielas	Mineraliniai dažikliai
	Miter saw	Gehrungssäge	Nurgasaag	Leņķzāģis	Kampinis pjūklas
	Mixed glue	Mischleime	Segatud liimid	Jauktās līmes	Maišyti klijai
	Moisture content	Holzfeuchte	Puidu niiskus	Koksnes mitrums	Drėgmės kiekis
	Mordant	Beizmittel	Peits	Kodināšanas līdzeklis	Ēsdiklis
	More side planer	Mehrseitenhobelmaschine	Nelikanthövel	Daudzpusējā ēvelmašīna	Daugiapusė obliavimo mašina
	Moulder	Tischfräsmaschine	Freesmasin/lauafrees	Galda frēzmašīna	Frezavimo staklēs stumdomu stalu
	Multiblade saw	Mehrblattkreissäge	Mitmekettaline saag	Daudzripu zāģis	Daugiaašmenis pjūklas
	Natural colorants	Natürliche Farbmittel	Naturaavärvid	Dabiskās krāsvielas	Natūralūs dažikliai
	Natural resins	Naturharze	Naturaalvaigud	Dabiskie sveķi	Natūralios dervos
	Oil stains	Ölbeizen	Ūlpeitsid	Eļļas kodnes	Aliejiniai beicai
	Oils	Öle	Ūlid	Eļļas	Aliejai
	Oily wood preservatives	Ölhaltige Holzschutzmittel	Ūlipohised puidukaitsevahendid	Eļļu saturoši koksnes aizsarglīdzekļi	Aliejiniai medienos konservantai
	Oil-resin-wax mixtures	Öl-Harz-Wachsgemische	Ūli-, vaigu-, vahasegud	Eļļas-sveķu-vaska maisījumi	Aliejaus, dervos ir vaško mišiniai
	Open pore finish	Offenporige Lackierung	Avatud pooridega viimistlus	Lakas segkārtā ar atvērtām porām	Atvirų porų medienos apdaila

	Organic solvents	Organische Lösemittel	Orgaanilised lahustid	Organiskie šķīdinātāji	Organiniai tirpikliai
	Paint resistance	Lackbeständigkeit	Laki tugevus/pūsivus	Lakas izturība	Dažu atsparumas
	Paint resistance to heat	Lackbeständigkeit gegen Hitze	Laki vastupidavus kuumusele	Lakas izturība pret karstumu	Dažu atsparumas karščiui
	Panel	Plattensäge	Plaadisaag	Plātņu zāģis	Skydinis pjūklas
	Panel	Plattensäge	Plaadimaterjal	Plātņu materiāli	Skydinis pjūklas
	Paraffin wax	Paraffinwachs	Parafiinvaha	Parafina vasks	Parafino vaškas
	Paragraph saws	Absatzsägen	Tikksaag	Figūrziģi	Figūrinis pjūklas
	Passive houses	Passivhäuser	Passiivmajad	Pasīvās ēkas	Pasyvūs pastatai
	Pendulum saw	Pendelkreissäge	Pendelsaag/Järkamissaag	Svārstveida ripziģis	Švytuoklinis pjūklas
	Physical drying	Physikalische Trocknung	Füüsiline kuivatamine	Fizikālā žūšana	Fizinis džiovinimas
	Physical wood protection	Physikalischer Holzschutz	Puidu füüsiline kaitse	Fizikālā koksnes aizsardzība	Fizinė medienos apsauga
	Pickle	Beizen	Peitsimine	Kodināšana	Beicas
	Pickling solution	Beizlösung	Peitsimislahused	Kodināšanas šķīdums	Beicavimo tirpalas
	Pigment stains	Pigmentbeizen	Pigment-peits	Pigmentu kodnes	Pigmentinis beicas
	Plane iron	Hobeisen	Höövliterad	Ēveles asmens	Obliavimo ašmenys
	Plc control	SPS-Steuerung	PLC juhtimine	PLC vadība	PLC valdymas
	Plow plane	Nuthobel	Soonehöövel	Ierievju ēvele	Griovelių oblius
	Plywood	Furniersperrholz	Spoonitud vineer	Finierēts saplāksnis	Fanera
	Plywood	Sperrholz	Vineer	Saplāksnis	Fanera
	Plywood adhesives	Furnierleim	Vineeriliim	Finiera līme	Faneros klėjai
	Pollution of water	Umweltbelastung des Wassers	Vee saastumiskoormus	Ūdens piesārņojums	Vandens tarša

	Polymerisation	Polymerisationsharze	Polümerisatsioonivaik	Polimerizācijas sveķi	Polimerizacija
	Polyurethane coatings	Polyurethan-Lacke	Polümeerlakid	Poliuretāna lakas	Poliuretano dangos
	Polyurethane resin adhesives	Polyurethanharz-Klebstoffe	Polüuretaanvaigust liim	Poliuretāna sveķu līme	Poliuretano dervos klījai
	Polyurethane resins (pu)	Polyurethanharze (PUR)	Polüuretaanvaik (PUR)	Poliuretāna sveķi (PUR)	Poliuretano dervos (PUR)
	Polyvinyl acetate adhesive	Polyvinylacetat-Klebstoff	Polüvinüülatsetaatliim	Polivinilacetāta līme	Polivinilacetato klījai
	Portable machines	Handmaschinen	Kāsijuhtimisega masinad	Elektriskie rokas instrumenti	Nešiojamos mašinos
	Portable planer	Handhobelmaschine	Elektriline kāsihöövel	Elektriskā rokas ēvele	Nešiojamos obliavimo staklēs
	Powder coating	Pulverbeschichtung	Pulbervārvimine	Pulvera pārklājums	Miltelinis dažymas
	Press edges	Kantenpresse	Serva liimipress	Malu līmispiedne	Medienos klījavimo presas
	Preventive wood protection	Vorbeugender Holzschutz	Ennetav puidukaitse	Profilaktiskā koksnes aizsardzība	Prevencinē medienos apsauga
	Prime	Grundieren	Kruntimine	Gruntēšana	Gruntuoti
	Primer	Primer	Krunt	Gruntējums	Gruntas
	Profile cutters	Profilfräser	Profiillõikur	Profilfrēze	Profilio pjaustytuvas
	Profile wood	Profilholz	Profiilpuit	Profilēti kokmateriāli	Profiliuota mediena
	Pulpwood	Industrieholz	Paberipuu	Rūpnieciskā koksne	Mediena popieriaus gamybai
	Quality	Qualität	Kvaliteet	Kvalitāte	Kokybė
	Quality control	Qualitätskontrolle	Kvaliteedikontroll	Kvalitātes kontrole	Kokybės kontrolė
	Quality control	Qualitätssicherung	Kvaliteedi tagamine	Kvalitātes nodrošināšana	Kokybės kontrolė

	Quality management	Qualitätsmanagement	Kvaliteedi juhtimine	Kvalitātes vadība	Kokybės valdymas
	Quality management system	Qualitätsmanagementsystem	Kvaliteedi juhtimissüsteem	Kvalitātes pārvaldības sistēma	Kokybės vadybos sistema
	Reaction resin adhesive	Reaktionsharzkleber	Vaikliim	Reaktīvo sveķu līme	Reaktyviosios dervos klėjai
	Resins	Harze	Vaik	Sveķi	Dervos
	Rheological additives	Rheologische Additive	Reoloogilised lisandid	Reoloģiskās piedevas	Reologiniai priedai
	Ricin oil	Ricinenöl	Riitsinusõli	Rīcinēļļa	Ricino aliejus
	Rotary drilling	Drehbohren	Puurvasar	Rotācijas urbšana	Rotacinis gręžimas
	Rotary sander	Rotationsschleifer	Ekstsentrīkhvijā	Rotācijas slīpmašīna	Rotacinis šlifuoכלis
	Rotating laser	Rotationslaser	Pöördlaser	Rotācijas lāzers	Rotacinis lazeris
	Router plane	Grundhobel	Soonehöövel	Veidgropes ēvele	Griovelių oblius
	Safety in the workplace	Unfallschutz am Arbeitsplatz	Tööohutus	nelaimes gadījumu novēršana darba vietā	Sauga darbo vietoje
	Sandblasting	Sandstrahlen	Liivaprits	Apstrāde ar smilšu strūklu	Smėliavimas
	Sawblade	Sägeblatt	Saeketas	Zāgrīpa	Pjūklo geležtė
	Sawing units	Sägeaggregate	Saematerjalid	Zāģu agregāti	Pjovimo agregatai
	Sawn veneers	Sägefurniere	Saetud spoon	Zāģētie finieri	Pjautos faneros
	Screwdriver	Schraubendreher	Kruvikeeraja	Skrūvgriezis	Atsuktuvās
	Scroll saw machine	Dekupiersāgemaschine	Jõhvsaag	Finierzāģis	Siaurapjūklės staklės
	Shavings	Späneabsaugung	Laastud	Skaidu nosūkšana	Drožlės
	Shellac	Schellack	Šellak	Šellaka	Šelakas
	Shellac solution	Schellacklösung	Šellaki lahus	Šellakas šķīdums	Šelako tirpalas

	Shorten	Ablängen	Lühendamine	Sagarināšana	Pjovimas iki ilgio
	Sizing circular saw	Formatkreissägemaschine	Formaatsaag	Formātripzāģis	Formatinio pjovimo pjūklas
	Slicer	Hobel	Höövel	Ēvele	Pjaustyklė
	Slotter	Nutfräser	Soonelõikur	Gropjfrēze	Griovelių pjaustytuvas
	Smoothing plane	Doppelhobel	Topelthöövel	Dubultēvele	Dvigubas oblius
	Softwood pickling	Nadelholzbeizen	Okaspuu peitsid	Skujkoku kodnes	Minkštos medienos beicavimas
	Solid wood panels (swp)	Massivholzplatten (SWP)	Täispuidust paneelid (SWP)	Masīvkoka plātnes (SWP)	Medžio masyvo plokštės (SWP)
	Solvent	Lösemittel	Lahusti	Šķīdinātājs	Tirpiklis
	Solvent stain	Lösemittelbeize	Lahustipõhine peits	Kodnes, šķīdinātāja bāzes	Tirpiklio pagrindo beicas
	Solvent-based wood preservatives	Lösemittelhaltige Holzschutzmittel	Lahustipõhised puidukaitsevahendid	Šķīdinātāju saturoši koksnes aizsarglīdzekļi	Tirpiklio pagrindo medienos konservantai
	Spade drills	Spitzbohrer	Vahend tsentriaukude süvitamiseks - puidunaaskel	Centrmailes urbis	Plunksninis medienos gražtas
	Span saws	Spannsägen	Raamsaed	Nospriegojamie lokzāģi	Rėminiai pjūklai
	Spaner circular sawing machines	Spaner-Kreissägeanlagen	Kombineeritud freesimine - saagimisliinid	Kombinētās frēzēšanas - zāģēšanas līnijas	Kombinuotos diskinio pjovimo staklės
	Special adhesives	Spezialklebstoffe	Eriliimid	Speciālās līmes	Specialūs klijai
	Special veneers	Spezialfurniere	Erispoonid	Speciālie finieri	Specialios fanerutės
	Spirit level	Wasserwaage	Vesilood	Līmeņrādis	Gulsčiukas
	Spokeshave	Schabhobel	Pääsuhöövel	Divroku ēvele	Dviejų rankų oblius
	Stack construction	Stapelbau	Virnastamine	Krautne	Medienos rietuvė

	Superglue	Sekundenkleber	Superliim	Momentlīme	Super klijai
	Surface crack	Oberflächenriss	Pinnalõhe	Virsmas plaisa	Paviršiaus įtrūkimas
	Surface means	Oberflächenmittel	Pinnatöotlusaine	Virsmu apstrādes līdzeklis	Paviršiaus apdorojimo priemonė
	Surface treatment	Oberflächenbehandlung	Pinnatöotlus	Virsmu apstrāde	Paviršiaus apdorojimas
	Tannic acid	Gerbsäure	Tanniinhape	Miecskābe	Tanino rūgštis
	Tannins	Gerbstoffe	Tanniinid, parkained	Miecvielas	Taninai
	Taper	Abholzigkeit	Tüve ahenemine	Stumbra raukums	Kamieno siaurėjimas
	Tenon	Rückensäge	Ūhukese saelehega, tiheda hammastikuga ja jäikuselemendiga saag tapipindade tötlemiseks-roogsaab vukksaag, päkksaag	Gropzāģis	Pjūklas stiprinta briauna
	Thermally modified wood	Thermisch modifiziertes Holz	Termiliselt modifitseeritud puit	Termiski modificēta koksne	Termiškai modifikuota mediena
	Thermally tempered wood	Thermisch vergütetes Holz	Termotöödeldud puit	Termiski apstrādāta koksne	Termiškai grūdinta mediena
	Thickness planer	Dickenhobelmaschine	Paksusmasin	Biezumēvelmašīna	Elektrinēs obliavimo staklės
	Thinner	Verdünnungsmittel	Lahusti	Atšķaidītāji	Skiediklis
	Timber	Kantholz	Puit	Brusa	Mediena
	Timber species	Schnittholzarten	Puiduliigid	Zāģmateriālu veidi	Medienos rūšys
	To dye	Färben	Toonima, värvimine	Tonēšana	Dažyti
	Tolerances	Maßtoleranzen	Mõõtmise lubatud hälbed	Izmēru pielaides	Tolerancijos
	Tribe	Stamm	Tüvi	Stumbrs, baļķis	Kamienas
	Turpentine	Terpentinöl	Tārpentiinõli	Terpentīneļļa	Terpentinas
	Twist drill	Spiralbohrer	Spiraalpuur	Spirāļurbis	Spiraliniis grąžtas



	Universal milling head	Universal-Fräskopf	Universaalne freesipea	Universālā frēzgalva	Universali frezavimo galvutė
	Used wood	Gebrauchtholz	Kasutatud puit	Lietota koksne	Naudota mediena
	Vacuum drying	Vakuumtrocknung	Vaakumkuivatus	Vakuuma žāvėšana	Džiovinimas vakuume
	Veneer	Furnieren	Spoon	Finierėšana	Fanera
	Veneer	Furniersäge	Vineeri käsisaag	Finiera rokas zāģis	Fanera
	Veneer cutting	Furnierzuschnitt	Spoonī lōikamine	Finiera piegriėšana	Faneros pjovimas
	Veneer saw	Furnierkreissäge	Spoonisaag	Finiera ripzāģis	Fanerinis pjūklas
	Veneer splicer	Furnierzusammensetzmaschine	Spoonī koostamise masin	Finiera saudzėšanas mašina	Faneros sujungimo mašina
	Veneers	Absperrfurniere	Spoonid	Pafinieri	Faneros
	Veneers	Furniere	Spoon	Finieri	Faneros
	Veneers	Messerfurniere	Höövelspoon	Nažfinieri	Faneros
	Water stains	Wasserbeizen	Vesipeits	Kodnes, ūdens bāzes	Vandens pagrindo beicas
	Water-based paints	Wasserlacke	Veepōhised lakid	Ūdens bāzes lakas	Vandeniniai dažai
	Wax stains	Wachsbeizen	Vahapeitsid	Vaska kodnes	Vaškiniai beicai
	Waxes	Wachse	Vahad	Vaski	Vaškai
	Wedge	Keil	Kiil	Ūlis	Pleištas
	Wide belt sander	Breitbandschleifmaschine	Lailintlihviija	Platlentes slīpmašina	Platus diržinis šlifuoklis
	Window wood	Fensterholz	Akende puit	Koksne logu izgatavošanai	Langų mediena
	Wood drying	Holztrocknung	Puidu kuivatamine	Koksnes žāvėšana	Medienos džiovinimas
	Wood filler	Holz kitt	Puidu tāitematerjalid (kittimine)	Koksnes tepe	Medienos užpildas

	Wood materials	Holzwerkstoffe	Puitmaterjalid	Kosnes materiāli	Medienos medžiagos
	Wood moisture measurement	Holzfeuchtemessung	Puidu niiskuse mõõtmine	Koksnes mitruma mērīšana	Medienos drėgmės matavimas
	Wood oil	Holzöl	Puiduõli	Koka eļļa	Medienos aliejus
	Wood preservation glaze	Holzschutzlasur	Puidukaitse lasuur	Koka aizsarglazūra	Medienos konservavimo glazūra
	Wood preservatives	Holzschutzmittel	Puidukaitsevahendid	Koksnes aizsarglīdzeklis	Medienos konservantai
	Wood protection	Holzschutz	Puidukaitse	Koksnes aizsardzība	Medienos apsauga
	Wood structure	Holzstruktur	Puidu struktuur	Koksnes struktūra	Medžio struktūra
	Wood veneer	Furnierherstellung	Vineeri tootmine	Finiera izgatavošana	Medžio lukštas
	Workbench	Werkbank	Tööpink	Darbgalds	Darbastalis
	Young wood	Frühholz	Aastarõnga suuremarakuline, kevadel moodustunud osa	Agrīnā koksne	Jauna mediena
	Zero energy buildings	Nullenergiehäuser	Null-energiaga ehitsed	Nulles enerģijas ēkas	Nulinės energijos pastatai

**Glossary Authors:** Giedrius Gecevičius, Vytautas Čepas, Sigita Lise, Arthurs Bukonts, Astrid Org, Egita Proveja, Arvydas Urbis.

**Date** 2020